2025/11/13



F. 任编辑·赵鹏娇 制版编辑·申慧珍

暖心救助显真情为民解忧赢赞誉



包头讯 11月10日,陈先生专程来到自治区公安厅交管局高速公路三支队包头大队,将一面绣有"人民交警为民解忧敬业正直尽职尽责"字样的锦旗亲手交到两位民警手中,对他们的暖心援助表达深切谢意。

事情还要从9月28日说起。当天,包头大队民警在巡逻检查途中,发现一辆大货车打着双闪停靠在应急车道内。民警做好安全防护措施后,立即上前询问情况。原来,货车的驱动轮发生脱轴,导致车辆无法继续行驶。驾驶人解释道,半轴松动脱落,但周围部件

完好无损,计划简单修理后驶往前方的服务区进行详细检修。为了安全起见,一名民警拉响警车警报进行警戒,另一名民警从车内取出修理工具,协助驾驶人安装半轴。在大家的共同努力下,故障暂时得到解决。为彻底消除隐患,民警将该大货车安全护送至服务区,交由专业人员进行维修后才放心离开。驾驶人陈先生对民警的暖心援助感激不已,一个月后,他专程前往包头大队,将一面精心制作的锦旗亲手送到两位民警手中。

(高子星)

"一路三方"齐动员 打好保畅准备仗

呼和浩特讯近日,由自治区公安厅交管局高速公路一支队牵头,联合内蒙古交通集团呼和浩特分公司、内蒙古交通运输综合行政执法总队、内蒙古交通集团蒙通养护有限责任公司呼和浩特分公司等"一路三方"力量,召开冬季道路安全风险分析暨除雪保畅工作座谈会,精准研判道路交通安全风险,共同谋划部署除雪保畅良策,全力打响护路保畅"准备仗"。

经过座谈交流,各方达成了共识:一是强化预警研判,确保信息共享到位。完善"一路三方"恶劣天气应急联动信息共享平台,实现气象预警、路况信息、交通管制、救援进展等信息的实时互通、无缝对接。二是完善应急预案,确保演练培训到位。进一步完善除雪保畅应急预案,明确各方职责、响应流程和处置措施。近

期将组织一次综合性实战演练,全面 检验预案的可行性,着力提升协同作 战能力。三是备足应急物资,确保力 量部署到位。对现有应急物资和企 高进行全面清点、检修和补充,在 点路段提前预置救援力量和物资人 点路段提前预置救援力量和物资人 后。四是突出管控重点,确保协员 时。四是突出管控重点,确保协员 以同一个 以同一个 。充分利用广播、电视、微信 公众号、路面电子显示屏等载体,广 泛宣传冬季安全行车常识、恶劣的 急处置能力,从源头上预防和减少交 通事故的发生。

接下来,各方将强化预警共享、完善应急预案、备足物资力量、突出管控重点、深化安全宣传,全力确保高速公路安全畅通。

(高速公路一支队供稿)

务工不能误安全 超员超载驶不得

陕坝讯"往旁边挤挤还能坐""就这么点路,挤挤马上到"……为了图一时省事,部分驾驶人往往存在错误思想和侥幸心理。要知道,"挤"进去的是危险,"超"出来的是隐患。

11月9日10时许,自治区公安厅交管局高速公路三支队陕坝大队民警在陕坝收费站例行检查时,发现一辆银色面包车的车厢里挤满了人。当民警询问情况时,驾驶人慌张地说车里坐了8人。当民警让车上乘客下车检查时,发

现该车实际乘坐10人,超员3人。民警经了解得知,车上人员均为从五原到东升庙务工的同乡工友,在雇主的要求下,大家下工后同乘车辆准备返回居住地。

执勤民警当即对驾驶人进行了批评教育,并根据《中华人民共和国道路交通安全法》相关规定,对驾驶人驾驶机动车超过核定人数百分之二十以上未达到百分之五十的违法行为,处以罚款100元、记3分的处罚。 (李婧如)

有牌不挂上高速 原因竟是没螺丝

包头讯近日,自治区公安厅交管局高速公路三支队包头大队民警在包头东收费站开展例行检查期间,一辆未悬挂机动车号牌的皮卡车进人民警视线,民警当即示意该车靠边停车,接受进一步核查。

当民警询问驾驶人车辆号牌时,刘某某表示车牌就在车内,并立即从车上找出号牌递给民警。面对民警"为何不按规定悬挂机动车号牌"的追问,刘某某爽快地回答道:"没有螺丝"。沟通中,民警注意到刘某某全程面带笑容,并未意识到自己行为的违法性与潜在危害性。针对这一情况,民警当即结合相关法律法规,对刘某某展开宣传教育,详细讲解未悬挂号牌上路行驶可能

引发的交通事故风险,以及相关法 律条款的具体规定。在民警的耐心 讲解下,刘某某认识到了自身的错 误。

最终,民警依据相关法律法规,对刘某某的违法行为作出罚款200元、记9分的行政处罚。

高速交警提示:

未悬挂机动车号牌上道路行 驶属于严重交通违法行为,给自己 和他人都会带来严重安全隐患。严 禁以任何理由不按规定悬挂机动车 号牌,或故意遮挡、污损号牌,广大 驾驶人要规范使用机动车号牌,安 全驾驶,文明出行。

(刘畅)

真情慰问暖警心 深切关怀鼓斗志

包头讯 11月11日,自治区公安厅交管局高速公路三支队副支队长李智旺、副支队长郡福先代表支队,前往生病辅警家中开展慰问活动,传递组织的关怀与温暖,将全体同事的真挚牵挂送到辅警及家属的心间。

慰问现场,领导与辅警及其家 属促膝长谈,细致询问病情诊断细 节、当前治疗情况,叮嘱其要安心 接受治疗,保持积极乐观心态,争 取早日康复重返工作岗位。辅警 对支队领导的专程慰问深表感谢, 表示待身体康复后,会以更饱满的 工作热情、更扎实的履职作风回归 岗位,用实际行动践行责任担当, 不辜负支队领导的信任与关怀。

该支队始终把暖警爱警作为一项重点工作来抓,此次慰问不仅让患病辅警切实感受到组织的关怀与团队的温暖,更进一步筑牢了"上下同心、团结奋进"的队伍根基,为打造有温度、有凝聚力、有战斗力的高速交管队伍注入了坚实动力。

(哈娜)

高速交警进校园 守护学子平安路



送法入村

锦山讯 近日,自治区公安厅交管局高速公路四支队喀喇沁大队民辅警走进赤峰二中国际实验中学,开展了主题为"交通安全进校园 平安成长每一天"的交通安全宣讲活动,为全体学生送上一堂生动的"平安必修课"。

活动在庄严的升国旗仪式中拉开序幕。雄壮的《义勇军进行曲》奏响,喀喇沁大队民辅警与该校师生共同肃立,向国旗行注目礼。这一仪式不仅让学生们接受了爱国主义的熏陶,更在庄严氛围中强化了"遵守规则、敬畏秩序"的意识。

随后,该大队民辅警结合学生 群体出行特点,用通俗易懂的语言 详细讲解交通安全知识。针对部 分学生骑行共享单车或电动自行 车的情况,民辅警重点强调了骑行电动自行车需年满16周岁、骑行时必须规范佩戴安全头盔等规则,同时通过展示交通案例图片、播放警示视频,直观呈现交通违法行为的危害性,让"安全第一"的理念深入人心。活动还设置了互动问答环节,学生们积极参与、踊跃抢答,每当有同学给出正确答案,民辅警都会送上精心准备的小礼品作为奖励,使大家在轻松愉快的氛围中学习巩固了交通安全知识。

此次活动不仅让学生们系统 学习了交通安全知识,更提升了自 我保护意识和文明出行素养。下 一步,喀喇沁大队将继续深化"交 通安全进校园"活动,为广大青少 年的平安成长保驾护航。

(高速公路四支队喀喇沁大队供稿)